

CALAMBRES ELECTRICOS EN LUGAR DE CARTERAS

UN ESTUPENDO INVENTO CONTRA LOS "TOPISTAS"
LONDRES. — A los rateros de la Gran Bretaña no les hará mucha gracia seguramente el nuevo invento del conocido físico profesor Festerstein. De ahora en adelante, las carteras y portamonedas podrán protegerse mediante una diminuta pila montada en su interior, de manera que un eventual golpe de mano audaz provoca una sensible descarga eléctrica. Esta suele sorprender tanto al ratero, que da un grito de dolor y queda descubierto. — (Spa).



Baleares

Diario de la mañana

Palma, Viernes 12 de Febrero de 1954

REDACCION, DANUS 2
TELÉFONOS.
REDACCION: 2078
ADMÓN.: 1745
PRECIO: 0'75 CTS.
AÑO XVI: N.º 4.346
Suscripción mensual:
15 pesetas

A Alemania cuenta ya de nuevo con doscientos millones

MIENTRAS QUE, EN INGLATERRA, YA SOLO QUEDAN TREINTA Y NUEVE

Londres. — Con un mes de diferencia, poco más o menos, los ministros de Hacienda de ambos Estados publicaron el número de habitantes que a base de impuestos pertenecen a la categoría de los millonarios. En la Alemania actual viven ya nuevamente doscientas personas cuya fortuna llega al límite del millón. En Inglaterra, en cambio, solamente quedan 39. A base del último registro de fortunas de antes de la guerra, el canciller del Tesoro inglés comunicó que el número de los millonarios llegaba a 6.560. En la actualidad, parte de los 1.200 castillos de Inglaterra están en ruinas o deshabitados o sirven para escuelas, sanatorios y cárceles. Muchos se derribaron para evitar el impuesto sobre el terreno, otros se desmontaron pieza por pieza y se vendieron a América. El descendiente del inglés más célebre, lord Nelson, trasladó su domicilio a Irlanda, y otros treinta millonarios viven en las islas del Canal de la Mancha, por que allí pagan solamente un tercio de las contribuciones exigidas sobre tierra firme y además tampoco exigen derechos de herencia. (Para pagar el impuesto de sucesión, la familia de Nelson tuvo que vender el recuerdo más valioso de su gran antepasado, un maravilloso broche de brillantes para el sombrero que los comerciantes ingleses ofrecieron al almirante por sus victorias.) Solamente desde el año 1946, existe en Inglaterra un control de exportación para las obras de arte; anteriormente, innumerables tesoros artísticos pasaron, sobre todo, a los Estados Unidos ya que el fisco británico nunca se mostró dispuesto a aceptar objetos de arte en concepto de pago. — SPA.

Violentísima batalla en las inmediaciones de Luang Phabang

Doce mil comunistas se disponen a atacar LAOS

Hanoi, 11. — La batalla de mayor envergadura de la actual campaña a Indochina parece estar fraguándose en la zona de aldeas arrasadas cerca de Luang Phabang capital de Laos.

La 308 división del Viet Minh ha avanzado 25 kilómetros en las últimas 24 horas. Si el avance continúa al mismo ritmo, en menos de dos días los rojos entrarán en contacto con los nidos de ametralladoras, campos de minas, y baterías, que forman la línea de defensa de la Capital.

Los franceses están concentrando sus fuerzas acorazadas en determinados puntos avanzados. Los aviones volaron a muy baja altura a través de la lluvia, para arrojar bombas de 500 kilos y ametrallar a los rojos.

El alto mando afirma que estos ataques ocasionaron a los rebeldes elevadas pérdidas.

A RETAGUARDIA DEL INVASOR
Según se ha revelado por primera vez, "comandos" francolaoianos se encuentran operando a

retaguardia, del ejército invasor, compuesto por 12 mil hombres. Una unidad de estos comandos se apoderó de un convoy, de prisioneros laosianos, que eran conducidos hacia el este y liberó a los prisioneros dando muerte a los captores comunistas.

Los rojos, presionando desde el Norte y Nordeste hacia la confluencia de los ríos Namn y Namsung, avanzaron durante el día protegidos por los bosques y la lluvia. Por la noche, sin temor a la aviación francesa avanzaron sobre

(Continúa en sexta pág.)

Se pide a Francia un «nuevo trato» para Marruecos

Una delegación parlamentaria francesa que recientemente visitó el imperio jafifano

Paris, 11. Una delegación parlamentaria francesa ha pedido hoy al Gobierno se de por Francia un "nuevo trato" a Marruecos.

El portavoz de dicha delegación ha dicho que la opresión y los métodos policíacos que se emplean en Marruecos francés, agrandan a diario el foso que hay entre franceses y marroquíes.

En las grandes ciudades, se añade, una parte de la población con inclusiones del proletariado, permanece fuertemente afecta al exultán. Se pide por último, libertad de expresión y suavización de las medidas policíacas.

La citada delegación parlamentaria francesa visitó recientemente el imperio Jafifano. — Efe.

OCHENTA HOMBRES SOBRE LA NIEVE PARA SALVAR A UNA ENFERMA



Un suceso del más humanitario ejemplo ha ocurrido en la provincia de Santander. Cuando más fuertes eran los temporales de nieve, la vecina del pueblo de Cabañas de Virtus, Isabel García, sufrió síntomas de un ataque de apendicitis. Un médico de otro pueblo vecino, diagnosticó la enfermedad y la urgentísima necesidad de operarla. ¿Pero dónde? La nieve había cerrado el paso de El Escudo, camino inevitable para bajar a Ontaneda. Pero ochenta castellanos recios se ofrecieron y, en camilla, transportaron a la enferma a lo largo de cuarenta kilómetros de penosísima marcha a través de la nieve que les hundía hasta la cintura. F Isabel García pudo llegar a Ontaneda, ser operada y salvada.

Las elecciones para titulares y suplentes de los Jurados de Empresa

Han sido señaladas para los días 22, 23 y 24 de este mes

Madrid 11. — Las elecciones para la designación de los vocales, titulares y suplentes de los Jurados de Empresa, que se van a constituir por primera vez en España, han sido señaladas para los días 22, 23 y 24 del corriente mes de febrero, debiendo celebrarse en el primero de dichos días los correspondientes a las empresas incorporadas a los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, Banca y Bolsa y Combustibles. En el segundo día, las encoordinadas en los Sindicatos de la Construcción, Vidrio y Cerámica, Metal y Piel y en el tercero las integradas por los Sindicatos de Industrias Químicas, Textil y de Transportes y Comunicaciones.

En estas elecciones participará el personal de los centros de trabajo que tuvieran más de 50 trabajadores fijos en primer término de 1954.

La presentación de las propuestas de proclamación de candidatos se han efectuado durante los días 1 al 25 de enero último y la proclamación de los mismos será efectuada por los delegados sindicales provinciales el día 27 del corriente.

La toma de posesión de los vocales de los Jurados que resulten elegidos, se efectuará del 6 al 20 de marzo próximo.

Los Jurados de Empresa son entidades de armonía laboral creadas para lograr la convivencia en el seno de la empresa, el aumento de la producción, el desarrollo de la economía española.

En ningún caso podrá actuar en menoscabo de las funciones de dirección que corresponden al jefe de la misma, responsable ante

el Estado de su elevada misión. Se entiende por empresa a la unidad económica al servicio de la Patria, encaminada a la producción dentro de un régimen de solidaridad de los elementos que a ella concurren y bajo el mando de un jefe responsable ante el Estado. Toda empresa está obligada a constituir el Jurado en la

forma y condiciones que determina la ley.

Dentro de cada empresa se constituirán tantos jurados de Empresa como centros de trabajo hay en cada una con más de 50 trabajadores fijos y a más de 15 kilómetros entre sí. Cada Jurado tendrá personalidad propia a todos los efectos y cuando el jefe de una empresa estime que en una determinada cuestión por su importancia especial, deben intervenir todos los Jurados convocará a este fin una reunión plenaria, que bajo su presidencia adoptará los acuerdos por mayoría de votos.

Cada Jurado estará constituido por un presidente, un secretario y los vocales que correspondan, según el número de trabajadores.

Será presidente propietario o gerente de la empresa o persona en quien delegue, asimismo será

(Continúa en sexta pag)

ESTA SONRIENTE FREGONA...



...ES LA HIJA DEL PRESIDENTE DE SUIZA

Esta es la nueva versión de la "Ilustre fregona" cervantina. Fregona e ilustre, porque tan guapa chica (además, eso) es Claire Rubatell, hija del Presidente de la República suiza. Claire ha querido aprender el inglés en la propia Gran Bretaña y cada más práctico ha encontrado, que contratarse como sirvienta en una granja de Quarry Road. Véanla, lavando los platos, sonriente y feliz, pese a que tiene que levantarse a las seis de la mañana. Pero ya sabe decir muchas cosas en la lengua shakesperiana y quizá pronto recite a algún campesino el verbo "To love", que le hará a ella más feliz que fregar ollas y limpiar establos.

S. S. el Papa sigue mejorando

Ciudad del Vaticano, 11. — Se informa respecto a la salud de S. S. el Papa que va en camino de convalecencia. La pasada noche ha descansado normalmente. La alimentación aumenta gradualmente. Tanto ayer, como esta mañana, el augusto enfermo ha pasado algún rato fuera del lecho.

En la mañana de hoy ha recibido a los pro-secretarios de Estado. — Efe.

Convenio comercial entre Uruguay y España

Montevideo 11. — Con objeto de fortalecer el intercambio comercial entre Uruguay y España, se ha autorizado al Ministro de Asuntos Exteriores uruguayo para firmar con dicho país el convenio actualmente en negociación.

Desde el año 199 había un intercambio comercial "Modus vivendi" que ha venido mejorando sistemáticamente cada seis meses. — Efe.

Favorable informe al traslado del Cuartel General norteamericano de Europa a España

Allí -dicen en Washington- somos bien acogidos

Washington, 11. — Una subcomisión de fuerzas armadas de la cámara de representantes, en un informe, elogia el acuerdo militar firmado con España calificándolo

como "el mejor de los concertados hasta la fecha."

Se ha tratado de la posibilidad de trasladar el cuartel general en Europa de Francia a España.

En el citado informe, se hace una comparación de las actuales perspectivas en orden a la cooperación militar que presentan tanto Francia como Italia, en relación con las que se dan en España, comparación que resulta favorable a este país.

Se recomienda que se acceda a una revisión de nuestro despliegue militar en conjunto, especialmente en vista del hecho de que existe cierta desganancia, por parte de algunas naciones signatarias a ratificar el tratado que plasmará

El interés común de empresarios y productores está en que sus vocales se elijan entre los mejores trabajadores.

No existen intereses antagónicos y todas las actividades laborales se funden en una común responsabilidad.

en realidad la proyectada comunidad europea de defensa.

En España, termina diciendo, somos bien acogidos y no tenemos la preocupación de habernos impuesto a la hospitalidad de una nación preocupada por sus propios problemas internos, en donde nuestra presencia constituye una fuente de influencia perturbadora en la vida de la comunidad. — Efe.

La misión árabe, en Toledo

Exhibición de danzas por la Sección Femenina

Toledo, 11. — La misión árabe que recientemente visitó al Caudillo, ha visitado esta capital, recorriendo diversos lugares de la misma, entre ellos el Alcázar, el Monasterio de San Juan de los Reyes, en la casa y museo del Greco, etc. El gobernador civil y jefe

provincial del Movimiento, les obsequió con un almuerzo, al final del cual presenciaron una exhibición de danzas regionales, interpretadas por muchachas de la Sección Femenina, ataviadas con trajes típicos. — Cifra.

La primera mujer taxista de Marruecos

EMMY, DURANTE LA GUERRA, CONDUCIÓ UNA AMBULANCIA

Tanger, 11. — La señorita Emy Egdenes, de 28 años de edad, de nacionalidad holandesa, ha obtenido un permiso para conducir un taxi en esta ciudad. Durante la última contienda condujo una ambulancia, Emy es la primera mujer-taxista, de Marruecos.

Recientemente un hermano suyo estableció una gran competencia en los "taxis" tangerinos, con la creación de una sociedad anónima denominada "chico taxi". — Cifra.

INFORMACION LOCAL - INFORMACION LOCAL - IN

ayer en la ciudad

El Padre Laburu a la vista

Incésante desfile por el Circulo de Bellas Artes y por el local social de Acción Católica, para recoger invitaciones para una conferencia que pronunciará, el próximo domingo, el sabio profesor de la Universidad Gregoriana de Roma, Padre Laburu. La Sala Born, lugar de la conferencia, registrará ese día uno de los acontecimientos más destacados en la historia religiosa, cultural y social de Palma.

Siguen activamente los preparativos para las elecciones sindicales, que deben celebrarse dentro de breves días. Hoy marcha el Delegado Sindical Provincial a la hermana isla de Ibiza, para la preparación de dichas elecciones.

Se habló largamente durante la tarde de ayer, de un buque español y otro holandés que chocaron en la costa levantina, aundiéndose el de nacionalidad extranjera. Afortunadamente,

todos los tripulantes de la nave hundida se salvaron.

Nuestros dos grandes teatros, el Principal y el Lírico, continúan su victoriosa campaña. No es frecuente ver actuar simultáneamente en Palma a dos de las mejores compañías españolas de teatro. Las empresas merecen el unánime aplauso de toda la población, tan necesitada de auténtico teatro y tan abrumada de esperpentos cinematográficos.

Otra vez casi cero en sucesos: Un niño fué mordido por un perro, otro niño sufrió una herida en la nariz y un mozalbete fué agredido en la calle. Tres accidentes sin importancia, despachados con rapidez en la Casa de Socorro.

Recibimos nuevas noticias de la triunfal excursión del "Brot de Taronger" por tierras europeas. La magnífica agrupación sollerense, ocupa las primeras páginas de la prensa flameca. Adelante!

COQUELO DICE

EL CASO DEL TRICORNIO. — Un tricornio de la guardia civil se quedó cogido de una percha en el año 1926. A la medida que ha ido ocurriendo la ruina del tricornio, el sargento que lo usaba se ha ido tornando viejo hasta llegar a la ancianidad, traspasado en un muslo por la más cruel de las enfermedades. Acompañado de su esposa, frío el hogar, exhausta la despensa, el arco de los amigos se ha disparado en flechas de ausencias hasta quedarle solo al lado el tamarada que ha venido a pedirle por él. Se llevó una manta para abrigar al enfermo, pero le quedan, agobianes, las deudas contraídas en la farmacia y la necesidad de tener que comer el pan de cada día, para lo que no le alcanza, ni con mucho, la pensión que percibe a tenor de los derechos pasivos de aquel año de 1926. Darle una mano es como volverle a acercar, desde lejos, unos amigos mejores que aquellos en quienes un día fió y que le fueron abandonando en su desgracia.

Hay quienes les son simpáticos los gitanos. A mi sí. Ayer se me presentó una gitanilla con un churumbel al brazo que daba pena mirarlo. Su ojo izquierdo desaparecía bajo una tumefacción monstruosa y su pobre madre gitana me pedía penicilina, según receta médica, para curarlo. Las personas timoratas dicen que los gitanos "dan mal de ojo". Pues en este caso ya veis que es un gitanillo el que lo padece. ¿Me mandarás la penicilina, "camarada"?

Siempre parece que está dispuesto a contarnos el cuento de la buena pipa el caballero aquel que en la Bodega de San Nicolás; que arremanga la simpática Beatriz, nos dió ayer 20 pesetas para nuestros pobres.

También un gallego de Monforte de Lemos nos dió 1 peseta, algo así como un chiquito de vino que dejó de beberse.

Y el tranviario abonado a nuestro Banco, nos entregó puntual, su "daro de pana".

¿QUE LE PREOCUPA HOY A VD.?

Cuando los escritores, modernos, hablan de "épata a los bourgeois" — no pasa día sin que lo digan — parece quieren referirse a don Rafael Ramón, de la importante firma "Meriendas Ramón". Fisicómicamente diríasele arrancado de un grabado francés, personaje de una novela de Balzac. De haber abierto su tienda de meriendas en Lyon sería un típico representante de la espécimen burguesa francesa. El sigue la Vuelta Ciclista a Francia todos los años, punteando el gráfico en uno de sus escaparates, donde para más certificar su nostalgia traspirenaica hay un letrero que reza: "On parle français".

—¿Cuál es su preocupación, señor Ramón?
—Que el Estado, a través de sus establecimientos de beneficencia, llegue a absorber la indigencia en las ciudades. Usted no sabe lo que es que le pidan de merendar y quedarse en la duda de si atiende usted una necesidad o le da un desperdicio de jamón a un fresco.

Y las gafas de don Rafael bajan un poco hasta la punta de la nariz, dejando a la mirrada de sus ojos directa hacia los míos.

JORGÉ ANDREU ALCOVER

EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS a Ibiza, en viaje electoral

Hoy sale para Ibiza el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Claudio Emilio Sánchez García, al objeto de ir preparando en aquella isla las elecciones sindicales que tanto interés han despertado en toda España y particularmente en nuestro archipiélago.

A su regreso, el Delegado Provincial de Sindicatos iniciará una intensa y continuada serie de viajes por nuestra isla para ultimar todos los detalles relativos a estas elecciones que, como declamos, despiertan un gran entusiasmo entre los productores.

Cronica de Sociedad

Neclóloca

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta capital, a los 72 años de edad y 52 de vida religiosa, la virtuosa Sierva de Jesús Sor Gracia Larrarte Ostoloza.

R. I. P.
La ejemplar religiosa era muy conocida y apreciada en nuestra ciudad, donde residía desde joven fecha. Con vivo celo había cumplido siempre su caritativa misión, por lo cual deja edificante recuerdo tanto en la Comunidad como en las numerosas familias a las que había asistido.

Ayer tarde, después del rezo del Santo Rosario, al que asistió numerosa concurrencia, se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, acto al cual concurrió la Comunidad, presidida por la Madre Superiora.

A una y otra enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a los familiares de la finada, especialmente a su hermana la Sierva de Jesús Madre Olimpia, Superiora de una de las Casas que el Instituto tiene en la República Argentina.

El funeral por el alma de la celosa religiosa se celebrará mañana, sábado, a las once, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

SU RETRATO POR EL PINTOR PREFERIDO LO CONSEGUIRÁ EN GALERIAS DE ARTE QUINT

Petición d mano

Por don Bernardo Salvá Campins, Contratista de Obras, y su esposa doña María Moncada Seyago y para su hijo Antonio, ha sido pedida a doña Margarita Bordoy, viuda de Alloza y a don Emilio Alloza Bordoy, la mano de su hija y hermana, respectivamente, señorita María Consuelo.

La boda se celebrará D. m. en la segunda quincena del próximo mes de abril.

E l día 4 y en la capilla de la inmaculada Concepción de la iglesia de San Francisco, contrajeron matrimonio la distinguida señora Antonia Castañer Llobera con Francisco Nodal Enjelmo.

La novia que lucía espléndido traje de tul y encaje con tocado de tul ilusión, entró en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelsson, del brazo de su padre.

Era portadora de las alianzas la encantadora niña Ana María Nodal Llobera, sobrina de ambos contrayentes.

Fueron padrinos sus respectivos padres don Cristóbal Castañer Palmer y doña Margarita Llobera de Castañer y don José

Nodal Navarro y doña Justina Enjelmo de Nodal.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdm. Padre Superior de los Padres Franciscanos.

Actuaron como testigos de la desposada su hermano don Bartolomé, su tío don Mateo Llobera y su primo don José M. Casanovas; por parte del novio lo hicieron su hermano don Félix, don Miguel Santandreu y don Antonio Salvá.

Durante la ceremonia se interpretaron delicadas composiciones.

La boda se celebró en la intimidad, sirviéndose un lunch en el domicilio de los padres de la novia.

La novel pareja, a quien deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado, pasó los primeros días de su luna de miel en "Aucanada" saliendo después en viaje para distintas capitales de la península fijando su residencia en Lérida.

Foto-Durán

Teléfonos: 5945 y 5542

Bautizo

En la Catedral Basílica recibió las aguas bautismales el segundo hijo de nuestros buenos amigos doña Catalina Gil y don Bartolomé Payeras, profesor del Colegio de Montesión.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Jaime Andrés.

Viajeros

De Mahón llegaron en el correo de ayer las camaradas de Sección Femenina, Esther Sancho, Regidora Provincial de Personal y Francisca Crespi, Regidora Provincial de Cultura de su viaje de inspección por la isla de Menorca.

Diario

SANTORAL

Santa Eulalia, Patrona de Barcelona.

El Sol sale a las 7.13.
Se pone a las 17.46.
La Luna sale a las 12.27.
Se pone a las 3.21.

Hacer un siglo

12 DE FEBRERO DE 1929

El termómetro ha señalado en Berlín 30 grados bajo cero. Es la temperatura más baja que se ha conocido en dos siglos.

—Ha llegado el crucero alemán "Berlín" al mando del Capitán de Navío Hans Kolbe. El buque procedía de Cortá.

—Ha correspondido un cuarto premio de 2.000 pesetas al número 22.677, despachado en Palma

CAMBIOS DE BOLSA

FACILITADOS POR EL BANCO DE BILBAO

Jueves, 11 Febrero de 1954

BOLSA DE MADRID

Deuda Perpetua Interior 4%, 83'10; id. Amortizable 4% 15-11-1951, 100'35; id. Amortizable 3'50% E. 15-7-51, 93'60; Acciones, Banco de España, 666; id. Banco Central 411; id. Banco Hispano Americano, 445; id. CAMPASA 158; id. Española de Construcción Naval, pref., 167'50; id. Española de Construcción Naval, ords., 164; id. Española de Petróleos, 393; id. Hidroeléctrica Española, 204; id. Hidroeléctrica del Chorro, 113; id. Minas del Rif, 552; id. Minero-Siderúrgica de Ponferrada, 370; id. Telefónica Nacional de España, 171'75; id. Unión Española de Explosivos, 261; id. Tabacalera, S. A., 167; id. Unión Resinera Española, 114.

BOLSA DE BARCELONA

Acciones Catalana de Gas y Electricidad, ords., 115; id. Cros S. A., 521; id. Española de Carburos Metálicos, 331; id. General de Tabacos de Filipinas, 330.

BOLSA DE BILBAO
Acciones Banco de Bilbao, 569; id. Banco de Vizcaya, 502; id. Altos Hornos de Vizcaya, 188; id. Industrial Asturiana "Santa Bárbara", 156; id. Nitratos de Castilla, 143; id. Iberoamericano, ords., 280.

El tiempo

ESTADO GENERAL

Nubosidad abundante en el Norte de la península y más escasa en el Sur.

Previsión para Baleares y Mediterráneo Occidental.

Poca nubosidad estratiforme con grandes claros. Vientos débiles del W. Mar: Rizada.

Temperatures

Presión: 756'7.

Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 12'1.

Humedad relativa: 68%.

Estado del cielo: Casi despejado.

Dirección del viento: SW a 12 km.

Temperatura máxima: 16'0 a las 11'00.

Temperatura mínima: 11'6 a las 5'00.

Precipitación: Inapreciable.

Insolación: 4 horas 40 minutos.

FARMACIAS DE TURNO

ESTA SEMANA, HASTA EL PROXIMO DOMINGO INCLUSIVE

Aguiló Pomar Padre Bartolomé Pou, 52.— Antich Salom, Arturo Rizzi, 70.— Claverol, (Sant Jordi).— Femenias, C. Sotelo, 212 (Terrero).— Ginestra, San Miguel, 57.— Massanet, Barrera, 45 (Son Español).— Muntaner, Plaza San Antonio, 47.— Terrasa, Plaza Cort, 2.— Torres Juan, Aragón 335 (Hostalet).— Tugores, Cerdá, 1 (Santa Catalina).— Vanelr Jaime II, 107.— Vidal, Plaza Weyler, 22.

SERVICIO NOCTURNO

Miró.—Colón, 18.

MERCADO

En Lluchmayor

CUPON DEL CIGU

Número premiado: 600.

Calzados «EL BARATO»

GRANDIOSA LIQUIDACION. — DESDE EL 13 AL 20

SEÑORA: Zap. Ante y Dong, negra, desde 39 a 65 Ptas.

Zap. Ante y Dong, colores varios, desde 25 a 59 Ptas.

CABALLERO: Zap. Boxcalf piso suela, desde 59 a 79 Ptas.

CADETE: Zap. Boxcalf negro y color a 19 Ptas.

Calle José Tous Ferrer (Fte. Plaza Mercado Olivar)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Martina Garau Sabater

VDA. DE SALAS

Que falleció ayer a la edad de 69 años, en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos María Luisa, Bartolomé (empleado de G. y E., S. A.) y Catalina; hijos políticos don Mateo Masaró (empleado del Banco Hispano Americano) y Esperanza Martínez, nietos, primos y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 7'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Pedro Llobera, 18. (Son Cock). No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

+ Sr. D. Jaime de Oleza y Guzmán de Villoria

Coronel de Intendencia

Que descansó en el Señor: ayer a las 14 horas, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos: esposa, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará en la iglesia parroquial de San Nicolás hoy a las 18'30 y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio y al funeral que en sufragio de su alma se rezará en la misma iglesia, mañana día 13 a las 11 horas.

El duelo se despide en la iglesia. Por expresa voluntad del finado no se admitirán coronas.

Casa mortuoria: Paseo Generalísimo Franco, n.º 46.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Juana Bauzá Cladera de Siquier

Que ha fallecido en Pollensa, a la edad de 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligido esposo don Francisco Siquier March; hijos don Bartolomé y don Miguel; hijo político don Víctor Hernández; nieta Juana-Marta; hermanos doña Francisca, don Cristóbal, doña Antonia, doña Margarita y don Miguel (ausente); hermanas y hermanos políticos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, esta mañana a las 9'30 horas. Seguidamente rosario y funeral en la iglesia parroquial de Pollensa.

Casa mortuoria: Santo Domingo, 15. — POLLENSA. (No se invita particularmente)

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL - INFORMACION LOCAL - IN...

EDITORIAL

Ex-combatientes, el gran caudal de reserva de España

Por FRANCISCO CASARES

No se ha producido la menor separación en el aspecto humano, en el falangista y en el de la colaboración y coincidencia de unos mismos ideales...

factores que dieron aliento a los rombes que salieron a combatir por los ideales que habían de implantarse para no dejarse vencer jamás...

Los combatientes son la guardia fiel que jamás arriará sus banderas; dijo Giron en el acto sencillo, de estilo castrense...



Janine, francesita, 18 años y conferenciante sobre Mallorca

Cuente Vd. como fue

CONCURSO MENSUAL PARA PERIODISTAS NOVELAS ORGANIZADO POR BALEARES

Tiempo uno.— A Janine la conocí en la playa, hace dos años. Llevaba un bañador negro-amarillo, bien relleno. Leía "La sombra del ciprés es alargada"...

Inicié el diálogo bajo la mirada feroz de los aprendices esos. Ella hablaba un castellano perfecto, casi académico. Tenía 18 años, estudiaba Química y vivía en París.

Me entusiasma esta novela de Delibes. Sobre todo el paisaje y su influencia; ese paisaje castellano, seco, duro, austero que late con pulso frío...

Hablamos de París, de "Murio hace quince años", de pintura. Luego ella me pregunta que quien es Dhey. Yo le digo que la respuesta es muy compleja...



Janine, retratada en París

curiosos, abiertos a la inquietud. Pinta un poco y escribe otro poco.

- Periodismo? También un poco. En "Sorbonne", una revista de estudiantes. Escribe algo sobre nosotros? No. Ahora ver, pasear, conocer, curiosos. Luego, sí. Elogie algo de Mallorca. El barrio catedralicio, la amabilidad y gentileza de los mallorquines...

Y lo dijo sin pensarlo, con una mirada elocuente en torno nuestro. Calamayo y yo nos sonreímos un mucho.

Tiempo dos.— En París, mi encuentro con Janine fue del todo casual. Los periódicos anunciaban una sesión de Cine Club...

Las conferencias del P. Laburu

Después de la conferencia de la Sala Born, será la primera la de Inca

El número de invitaciones que han sido recogidas durante los dos primeros días, para la conferencia que el P. Laburu, S. J., ha de pronunciar en la "Sala Born"...

El tema: "Transcendencia individual y social de la formación del carácter", por el interés que despierta, ha contribuido poderosamente a caldear el ambiente...

Lo mismo el local social de Acción Católica (Zavellá, 17) que el Circolo de Bellas Artes, donde pueden recogerse las invitaciones...

El ambiente era cordialísimo, todo gene joven. El documental sobre nuestra Isla era cabecera del programa. Antes de empezar, el autor se "excusó de no poder acompañar su film con unos discos de folklore mallorquín...

Luego salimos juntos todos los días. Vimos "Kean" de Dumas y Sartre, en una creación espléndida de Pierre Brassat...

Maravillosas, inolvidables vacaciones parisienses... Con un cicerone espléndido, con mucho ángel...

Tiempo tercero.— Janine otra vez en Palma, recién bajada de las nubes. Estamos en el Borné, paseándonos bajo una lluvia menudita y rezoana...

He venido a ensuciar unas telas y a documentarme sobre la Cartuja de Valldemosa.

Más proyectos tuyos? ... Un grupo de estudiantes preparamos la "Tia Tula" esa recia Tula de Unamuno.

Poca cosa y casi todo novedades. La "Barre d'Appui", de Gerard Boutelleau...

Hablamos de París, de "Murio hace quince años", de pintura. Luego ella me pregunta que quien es Dhey.

Se lo digo y le hablo de un delicioso artículo de Celia Viñas, sobre la Cala y sus habitantes. Le pido una foto para el periódico...

Janine se va a Caló D'Or a ensuciar sus telas, pero menos... Bartolomé GILI

DIGANOS V.D. ALGO...

ISMAEL MERLO, o 14 años de teatro contra uno de cine



Ismael Merlo se presentó anoche en el Teatro Lírico con la obra "La vida en un bloc"...

Es el teatro propio para el espectador del año cincuenta; teatro del siglo XX.

Triunfará dentro de cincuenta años?

Triunfará cincuenta años atrás?

No. Por qué? El público de entonces no estaba capacitado para comprenderla.

Por qué lo está el público de ahora? El público de ahora... está más educado.

Por qué está "más educado"?

Va mucho al cine. Entonces, ¿el cine no ha perjudicado al teatro? En absoluto.

Vá más gente al teatro ahora que hace veinticinco años? Sí, muchísima más; y gracias al cine.

Cómo ha influido el cine para que los públicos vayan más al teatro? El cine ha "enseñado" a salir a la gente de su casa.

En el autor ha influido también? Sí, ha logrado que se escriban las obras dinámicas, más de "nuestra época".

In el actor? Trabaja con mayor naturalidad.

Las preguntas, quelen las ha respondido, ¿Ismael Merlo actor o Ismael Merlo artista de cine? Ismael Merlo ha sido siempre actor teatral...

Por qué? Conveniencias. Artísticas o monetarias? Ambas. El teatro me ofrecía un mayor beneficio...

Usted se atrevería a decir que obras como "La vida en un bloc" hacen falta al teatro español? Sí, sin dudarlo. Y con ellas se terminaría la palabra crisis.

Entonces sólo debemos abogar por nuevos autores? Sí, únicamente. Cuando una obra teatral consigue el éxito...

Y que la obra guste a unos y a otros. Eso es, que es lo que conste esta obra de Llopis.

Todo autor, al escribir una obra, intenta transmitir un mensaje al público, ¿cumple este requisito "La vida en un bloc"? Sí.

Cuál es? El de un hombre que no puede tener un solo ideal, una vida uniforme... pero mejor acuda a ver la obra...

Se alzada el telón para el primer acto. Ismael Merlo se abrochó los dos botones de su americana y salió a escena, para explicar el mensaje de Llopis.

SERRA

El funcionamiento de los Jurados de Empresa es una efectiva garantía para conseguir la más perfecta armonía laboral.

LA CIUDAD EN CIFRAS

Todavía no alcanzamos el millón de habitantes



Según la última rectificación del padrón de nuestra ciudad, la cifra de habitantes que registra Palma es la de 141.254.

Nada más que para completar el reportaje, aprovechamos la oportunidad para incluir en la estadística las ciudades cuyas poblaciones sobrepasan el millón y medio de habitantes. Son las siguientes:

Table with 2 columns: Ciudad, Habitantes. Includes Nueva York, Londres, Tokio, Shanghai, Paris, Buenos Aires, Moscú, Filadelfia, Lh cago, Berlín, Leningrado, Bombay, Calcuta, Manchester, Río Janeiro, Méjico, Sao Paulo, Pekín, El Cairo, Los Angeles, Osaka, Detroit, Viena, Tientsin, Glasgow, Roma, Nankín, MADRID, Leeds, Hamburgo, Budapest.

Barcelona, la primera ciudad española que sobrepasó el millón de habitantes, en 1931, en la actualidad cuenta con 1.280.000. Nosotros no llegamos a tantos, pero todo se andará. Q. C.

SATISFACCION A MIS AMIGOS LOS MOTORISTAS. Ni lo son todos los que montan en "moto", ni lo están quienes la conducen con prudencia. Pónganse tranquilos, que cualquier día de estos entraremos a engrosar las filas de los motoristas... Juiciosos.

GUANTES MANOPLAS PARA INDUSTRIAS CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)

INFORMACION LOCAL - INFORMACION LOCAL - IN

Cerca de la costa levantina chocaron un buque español y otro holandés

El extranjero se hundió rápidamente pero fué salvada toda su tripulación

La estación radiotelegráfica de C'an Pastilla se mantuvo en comunicación con la nave española

En la madrugada última se recibieron noticias de que un buque español había entrado en colisión con otro de nacionalidad desconocida, en la costa levantina española.

Hechas las oportunas averiguaciones, ha comprobado que a las 0733 horas de la madrugada, el buque español "Drago", que se dirigía de Alicante a Valencia, había chocado y hundido, a causa de la poca visibilidad, al buque holandés "Douro".

Como resultado de esta colisión, se hundió rápidamente el buque holandés, siendo recogidos los naufragos por el español. Afortunadamente, toda la tripulación pudo ser puesta a salvo, sufriendo cinco marineros holandeses heridas leves de las que fueron atendidos por los marinos españoles.

La primera noticia fue captada por nuestra estación de Radiotelegrafía enclavada en C'an Pastilla. El funcionario de servicio, señor Cifre, comunicó inmediatamente al Jefe del Centro de Telégrafos, don Antonio Mercant, la noticia, recibida a las tres cuarenta y cinco minutos de la madrugada.

Por el señor Mercant fueron dadas las oportunas órdenes para que se pusiera rápidamente en conocimiento de las autoridades de Marina la citada colisión. Establecido nuevamente contacto radioteleográfico con el buque español y su capitán, anunció que se dirigía sin novedad y con todos los tripulantes del siniestrado buque holandés, rumbo a Valencia, a donde esperaba llegar a las doce del mediodía.

Entre los levantes del Norte de España y el Levante español. Pertenece a la Compañía Fraslantánica que, como buque de gran porte, lo utilizó en servicios trasatlánticos, hasta que, no apto para tales servicios, lo vendió, siendo transformado en buque carbonero.

Ministerio del Aire

DELEGACION REGIONAL DE BALEARES DE LA JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL SUBASTA

Se celebrará en la Maestranza Aérea de Baleares, el próximo día 23 y comprenderá motores de avión.

Los pliegos de Condiciones estarán de manifiesto en el Ministerio del Aire y en esta Delegación. Son Bonet, 8 de febrero de 1954. El Secretario, Pedro Calvo Martín. — V.º B.º El Presidente, Baltasar Farrionís Peig.

Con poco gabito... será una mujer elegante siguiendo el CURSO FEMINA DE CORTE Y CONFECCION. PIDA FOLLETO GRATIS. Centro de Cultura por Correspondencia.

SOLO AGENCIA FORD VENDE RECAMBIOS LEGITIMOS FORD

ACADEMIA HUMET

VDA. de D. Fco. de P. HUMET CORTES, Ing. Industr. FUNDADA EN 1926

INGENIEROS Y PERITOS INDUSTRIALES URGEL, 155

(Esta Academia no tiene sucursales)

ACADEMIA HUMET, participa a sus ex alumnos, alumnos, familiares de los mismos y profesorado en general, que los señores MARCELINO CURELL y JUAN GRANES, han dejado de formar parte de su Dirección.

URGEL, 155 Teléf. 30-32-11 BARCELONA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

AVISO A LOS COMERCIANTES DE ARROZ

Los señores comerciantes en arroz enclavados en esta provincia que a continuación se relaciona se servirán personarse en la Inspección de estas Servicios entre los días 15 al 17 próximos y de 12 a 14 horas:

Guillermo Beltrán, Jaime Juliá, Pina S. A., Luis Mestre, Miguel Ramis, Juan Lull, J. Rotger, Antonio Catalá, Miguel Cerdá, G. Ripoll, Asociación Exportadores de Patatas, Casa Oliver, A. Agrícola, G. Company, S. Garcias.

La falta de presentación les llevará consigo los perjuicios a que hubiere lugar.

Palma 10 de febrero de 1954. EL GOBERNADOR CIVIL

CONFERENCIA DE CRISTOBAL SERRA

Anteayer, en la Academia "Meta", tuvo lugar la anunciada conferencia por don Cristóbal Serra sobre la "China y sus sabios".

El disertante, traductor de Laotse y profundo conocedor de las culturas orientales, hizo un análisis penetrante de lo que representa China en el orden del pensamiento. Puso de relieve la actitud europea hacia China que ilustró con numerosos ejemplos. Nos hizo saber cuando se hicieron las primeras traducciones de la literatura china y como esta influyó en Europa.

Luego, hizo desfilar los más característicos pensadores chinos, perfilando la personalidad de cada uno de ellos a través de anécdotas y de juicios muy sugestivos.

La charla de Cristóbal Serra nos mostró, en fin, cuán interesante es la cultura china y también cuán desconocida entre nosotros.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por la selecta concurrencia.

Casa José Buades VENTA AL MAYOR Y DETALLE DE TODA CLASE DE MATERIAL ELECTRICO PLAZA ROSARIO 1 TELF 4900

Talleres Electrón INSTALACIONES ELECTRICAS INDUSTRIALES - LUMINOTECNIA CALLE ROSARIO 9 TELF 4900

Capitanía General VISITAS

En la mañana de ayer, el Excmo. señor Capitán General de Baleares don Antonio Casación Espinosa, con sus ayudantes, salió al campo a inspeccionar algunas unidades.

Más tarde S. E. recibió algunas visitas, entre las que figuraban el Contralmirante Excmo. señor García Rodríguez; el Director del Instituto Oceanográfico; el General Subinspector Excmo. señor Prados; el Teniente Coronel jurídico señor De la Rosa; el Cónsul del Perú, don Antonio Moncada; el Cónsul de Nicaragua, don Antonio Vidal y el Director del Banco de Bilbao, señor Solís.

OBROERO! Los Jurados de Empresa, sirven para unir más a los productores con los directivos de aquella, en beneficio de la producción.

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí seis libros interesantes. Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas.

Fernando Baró: "Topografía". Obra ilustrada con 707 grabados. Precio, 180 pesetas.

Montero Vidal: "Mahoma (su vida. El Corán)". En piel, 200 pesetas. "La infancia de Goethe, contada por él mismo" (segunda edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"La infancia de Cajal, contada por él mismo" (tercera edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"Desea triunfar en la vida y tener suerte en los negocios? Lea el libro de Iserte: "La conquista de la vida. Formación de hombres selectos". Obra ilustrada con grabados (tercera edición), 70 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

El doctor Valenti en Palma

A llegado a Palma procedente de Norteamérica para pasar una temporada con su madre, doña Rosa Mestre viuda de Valenti, el Dr. D. Antonio Valenti, doctor Profesor del Medical Center de Nueva York.

El doctor Valenti es persona muy conocida y estimada en la ciudad por su amabilidad y valiosos méritos en el campo de su profesión, condecorado con distinguidas medallas a que se ha hecho acreedor por sus actividades y estudios médicos.

Nos congratulamos de su llegada y le deseamos, na feliz estancia entre nosotros.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Continúan en la Misión que la Asociación de la Santa Agonía dedica a Jesús Agonizante. Exposición del Stmo. A las cuatro y media de la tarde. A las siete y media Rosario, ejercicio y reserva.

En San Nicolás a las siete y media de la tarde solemne Sabatina sermón.

En los Padres Capuchinos, a las siete Rosario, Visita a la Virgen de Montserrat, Salve y Virgelay.

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia San José.

Cultos en honor de la Virgen de Fátima

En la Merced a las diez misa rosario, Visita y preces.

En San Jerónimo a las once misa, rosario y bendición con el Santísimo.

En las MM. Capuchinas, a las once y cuarto, rosario durante una misa, Te Deum, exposición preces y acto de Consagración al I. Corazón de María.

En Santa Catalina de Sena, a las once y media y ejercicio con cánticos.

CASA DE SOCORRO Fueron curados: Blas Solo Solé de 6 años, mordido en una pierna por un perro; Francisco Roselló Fulana, de 4 años, herido en la nariz, y Francisco Hidalgo Casanova, de 11 años, herido en la cara, por agresión.

P I L A S T U D O R

FINCAS ANTES de comprar vender traspasar, acudir a AGENCIA ALZINA. Torre en Son Español con magnífica vista al mar y la ciudad. Huerta y jardín. Vendo libre. ROSSELLO. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (23) VENDO local grande, libre y solar, calle Juan Maragall. Facilidades pago. Teléfono 4123. (13) VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse según dispuesto en la Ley de venta de cosas muebles. Precio de 50 por ciento señalado en la tasa. VENDIMOS máquinas tejedor "jerseys, rebeccas" garantizadas; enseñanzas gratis. Solíamos agujas rotas. Eusebio Estada 100 puente del tren. (17) TINTES Y LAVADOS BUADFES EN LA CALATRAVA vendo casa antigua grande LIBRE 30.000 duros. AGENCIA ALZINA. (12) EN FELANITX vendo finca rústica de 147, milta pinar, mitad cultivo y arbolado plena producción. Casa pagada, obra propietario. LIBRE aparcepro. Miguel Galmés, Agente de la Propiedad Inmobiliaria. Paseo Antonio Maura, 8. MANACOR. (33)

POR 26 000 duros vendo 3 locales y piso todo LIBRE. ALZINA. Jaime II, 32. (13) TORRE en Son Español con magnífica vista al mar y la ciudad. Huerta y jardín. Vendo libre. ROSSELLO. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (23) VENDO local grande, libre y solar, calle Juan Maragall. Facilidades pago. Teléfono 4123. (13) VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse según dispuesto en la Ley de venta de cosas muebles. Precio de 50 por ciento señalado en la tasa. VENDIMOS máquinas tejedor "jerseys, rebeccas" garantizadas; enseñanzas gratis. Solíamos agujas rotas. Eusebio Estada 100 puente del tren. (17) TINTES Y LAVADOS BUADFES EMBARCACIONES, PERSIANAS: Compre las pinturas directamente en fábrica. "INDUSTRIAL ISLENA". Huerta 23. Meljores y más baratas. (16) BIDONES todos tipos reforzados, dos ralles, negros galvanizados. Bidones desde 5 a 20.000 litros COMERCIAL BIDONERA. Tantarantana, 6. Teléfono 22-71-39. BARCELONA. (21)

ANUNCIOS ECONÓMICOS

VENDO puertas y persianas, nuevas y de derrribos. Balmes. 14. Teléfono 6022. (12) VENDO piano. buen estado, 3.800 pesetas. Informes: Picornell, 23. (10) VENDO precio ganga motor marino, coche y moto, peladora almendras, bomba vino, cafetera Expres, un taurerrell café. Informes: Varella, 2. Teléfono 123. INCA. (23) PINTURAS PREPARAMOS con ACETILE LINAZA PURO GARANTIZADO Y COLORES SOLIDOS. 25 pesetas kg. Droguería JUAN RAMON. Sindicato, 47. (18) PELIGRO! Inevitable subida de precios en los muebles. Compren a precios antiguos y rebajados en San Francisco, 15. (18) DISPOSITO tanque hierro. Grueso chapa 4 milímetros. Semi nuevo. Apto para fuel, gas oil, petróleo. Gasolina. Altura 1,80 metros. Diámetro 1,50 metros. Capacidad 3.000 litros. Vendemos al precio de chatarra por pesetas 7.345'50. Jaime Coca. Calle Condesa de Pardo Bazán 6. Tel. 26-20-66. Conferencias de 10 a 11 noche. BARCELONA (50)

AUTOMOVILES *CARNETS-CHOFER GESTORIA COSTA Plaza Cort. 5. MOTO Soriano, estado impecable, ocasión única. CASA MOTOCICLETA (10) AUTOMOVILISTAS: Neumáticos, repuestos, lubricantes, etc. CASA DARDER. (10) BUICK seis plazas, perfecto estado, con patente de servicio público, muy útil para Hoteles, se vende. Informes: Teléf. 1209. (19) VENDO moto AIEU, precio fábrica con su precio. Facilidades pago. Mar. 9. (12) RENAULT 8 HP., sedan 4 plazas, buen estado, vendo barato o cambiaría con Bailiña Ford o similar pequeño. Telefonar 1142. (20) TINTES Y LAVADOS BUADFES INTERESA. Cuadro usado moto, OSSA o LUBBE. Ofertas: San Francisco, 6. (12) FIAT 8 HP., muy buen estado, toda prueba, vendo precio ocasión. Calle Fábrica, 2. Teléfono 1212. (16)

VENDO coche FIAT BAILLINA, tres marchas. Abstenerse intermediarios. Teléf. 2639. (10) CAMBIARIA camioneta Ford por coche pequeño. Vicente Vera, Puerto Andraitx. (10) VENDO moto Cucciolo, perfecto estado. Héroe de Manacor. Ciclos BLANDO. (10) AUTOMOVILES EN VENTA: Chevrolet moderno con radio. Morris 10 moderno, Peugeot 202. Bailiña 3 y 4 marchas, Peugeot 402 7 plazas. Arditia, Ford pequeño. "Rubia", 7 HP., 17.000 pesetas. TAXI Chrysler. 1.100 Morro alto. Peugeot 201. Fiat 509. Adler Tryuni. RENAULT 4/4. Opel Capitán. Topolino, Erskine sedan, 7 plazas, alquiler. Renault Monaqueta, Mercedes 5 y 7 plazas, Ford 8 cilindros. Amilcar. Fiat 7 plazas. Citroen B-12. Opel 9. CICLOMOTORES MOBYLETTE nuevos 7.100 pesetas. Varios CAMIONES Ford y Chevrolet. Avenida Ato. Maura, 13. Teléfono 1123. (84) ALQUILERES BUSCO ALMACEN 300 metros cuadrados, buen estado. Pavimentación, lugar poco céntrico. Razón: Bar Moto Club Teléfono 4515. (17)

ALQUILARIA ático o buhardilla, mucha luz. Informes: Calvo Sotelo, 138. Terreno. (11) URGE piso de 64 habitaciones, preferible Ensanche, hasta 600 pesetas mes. Teléfono 1960. De 1 1/2 a 2 1/2. (19) CASA particular alquila 2 habitaciones, con pensión o sin ella; económica. Razón esta Administración. (14) PARA EXTRANJEROS alquilerianos habitaciones. Razón: Estudio General Luliano. San Roque, 8. (11) TINTES Y LAVADOS BUADFES PERDIDAS EXTRAVIADO domingo 7 a 10 cine Protectora un aparato fotográfico. Gratificar devolución 150 pesetas, esta Administración. (16) EXTRAVIADO llavero con dos llaves moto. Se gratificará Bar Oasis. Plaza Gomila. (12) TRASPASOS URGE traspasar tienda comestibles con vltienda. Razón: calle Comandante Francisco Cerdó, 5. (12)

TRASPASO tienda comestibles, por no poder atender. Palmera, 2. Molinar. (10) TRASPASO por ausentarme comercio acreditado, al mejor postor. Razón esta Administración. (10) ENSEÑANZAS ACADEMIA "META". Huertos, 34, pral. Lunes 15, se iniciará curso nocturno de Inglés (método práctico-rápido), 50 pts. mensuales. BACHILLERATO. COMERCIO CLASIFICACIONES PARTICULARES. (23) COMPRAS COMPRARIA perro policía de pura raza, edad unos seis meses. Ofertas: General Riera, 45 (frente Hipica). Palma. (17) VARIOS PASAPORTES GESTORIA COSTA Plaza Cort. 5. LOS ANUNCIOS en este PERIODICO también se reciben en AGENCIA ALZINA, Jaime II 32, sin aumento de TARIFA. (17) EQUITACION: Alquiler por meses o vendo esbelto caballo de silla, equipado con monturas y demás. Precio de ganga. Beltrán, Socorro, 3. Teléfono 1102. (23)

REPUBLICA ARGENTINA. Briñón y C. Juzgado, 37 Córdoba. Tramitamos toda clase de asuntos. Compra Venta de Fincas, Partes formales. Briñón, Boch n.º 1, 3.º 1.º Palma. (26) TINTES Y LAVADOS BUADFES HUESPEDES CEDO habitación a estudiante, preferible militar, con derecho a comer. Mariano Casanovas, 24. 2.º 2.º (19) DANS maison particulière magnifique et moderne, tout confort, belles chambres a louer sans ou avec pension. Cuisine soignée. Prix modéré. Information a cette Administration. (24) TRABAJO La contratación de personal según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE TRABAJO de las autoridades competentes. (10) REANUFAYORES ofrecen con sistema patentado de revestimiento de los trabajos pesados. Razón: (calle Barceló) n.º 50 Te. 1624 (17) NECESITAMOS oficiales carpinteros para trabajos: Of. Inas. (10)

FUTBOL - CICLISMO - NATACION - HIPICAS - VELA - ETC



Hemos leído en nuestro fraternal colega "Solidaridad Nacional" una interesante y concedida por el Presidente de la Federación Nacional de Ciclismo, don Alejandro del Cas al redactor deportivo de aquel periódico, Don Alejandro seguirá a Eibar para tratar de ayudar al criterio de los fabricantes de bicicletas con el deporte.

Trabajo muy difícil le espera a don Alejandro, pero hemos de congratularnos en que ha empezado sus gestiones de manera cien por cien acertada.

Se habla de la Vuelta a España para el año próximo. Desde luego es incomprensible que esta Vuelta no pueda celebrarse. ¿Qué hace falta para que se organice? Creemos que solo un detalle. Espíritu de colaboración y un mucho de sacrificio y afición.

Haremos de ir el domingo al campo de "Es Forti", no quedará más remedio que ver como se las arreglan los mallorquinistas para salir airoso de este encuentro, aunque nos consta que el Badajoz es de los que pegan fuerte.

A propósito de pegar, estamos deseando conocer noticias de los expedicionarios del At. Baleares por tierras mahonesas. Eso del encuentro duro jugado con exceso de rivales se nos hace muy cuestionable.

El promotor de boxeo nos ha ofrecido poder celebrar el próximo sábado una entrevista con el boxeador GALIANA. Por su parte, el dinámico dueño de "Bar Tanager", nos ha ofrecido su casa, para que allí, degustando un vermut especial, sea más agradable la entrevista.

Seguen los ofrecimientos para la proyectada Vuelta Ciclista a Mallorca. Dentro de breves días habremos de empezar de firme a dar noticias a ese respecto, porque hay cosas muy buenas.

Una de las colaboraciones más interesantes es... Secreto, secreto, secreto.

Hoy sabremos más noticias referentes al Gran Premio Peña Capó, para el cual no tenemos fecha todavía, aunque se solicitó para el 19 del próximo mes de marzo.

Una interesante noticia para la Vuelta a Mallorca que no queremos retardar es el detalle de un buen aficionado al ciclismo al ofrecer un buen trofeo.

Sabemos los precios para los tickets de entrada a los partidos del Campeonato del Mundo en Suiza. La entrada más cara de tribuna para la final costará solamente unas 360 pts.

Cualquier día les daremos a conocer todo el detalle de estos precios y demás cosas interesantes. MOSCARDON

FUTBOL Campo Son Grnals Domingo - A las 11
Campeonato juvenil
AGUILAS (Sóller)
AT. BALEARES
(Lider imbatido)
A LAS 4
Campeonato 1.º Regional
MONTUIRI
HOSTALETS
Señoras y niños entrada gratis

Dr. S. MIR BENNASAR
INFANCIA
Externo 4 años Hospital "ENFANTS MALADES" y diplomado en la Facultad de Medicina de París
San Miguel 192 oral 1.º

TODOS ISERN
MEJOR SERVICIO
Organización perfecta
Proyectos y presupuestos sin compromiso
CASA ISERN
J. Anselmo Clavé n.º 15
Teléfono 6918

También a «Diario de Mallorca», muy agradecidos

Dábanos el otro día una nota agradeciendo el interés y la buena acogida que había tenido en nuestros queridos colegas "La Hoja del Lunes", "La Última Hora" la noticia de que la "VUELTA CICLISTA A MALLORCA" organizada por "BALEARES" iba a ser a beneficio de la "SOCIACION DE LA PRENSA" para sus obras asistenciales.

Hoy hemos de agradecer también la buena acogida que ha tenido esta noticia en nuestro querido colega "Diario de Mallorca" el cual así lo ha expresado en una nota aparecida en su página de portada del martes pasado.

Ni que decir tiene que estamos ya trabajando en la organización y que --repetimos-- todas estas muestras de buena acogida entre nuestros compañeros de profesión son el acicate que nos obliga a una superación. Contamos desde luego con su colaboración entusiasta. La Vuelta Ciclista a Mallorca ha adquirido ya un rango tal, que sin esta necesaria ayuda resultaría imposible.

Y ya que hablamos de la Vuelta, apresurémonos a agradecer al Director del "BANCO DE SANTANDER", nuestro buen amigo don Benito Oria de la Lastra, estudiante deportista santanderino, el ofrecimiento que ha hecho espontáneamente a nuestro Director, de regalar un Trofeo, que no será ciertamente para el corredor que él señalaba--este Trofeo es una institución--pero que se acepta gustosísimo para ser destinado a premiar alguna gran actuación de los corredores en la prueba que se avvicina.

Repetimos las gracias a todos y esperamos poder multiplicarlas a diario.

DOMINGO
POSTULACION DE
Auxilio Social

BOXEO
MARTES 10:30 NOCHE
5 GRANDES 5
COMBATES **5**
MIR - SENDRA
VILARDELL II
CORREA
GALIANA
CRESPI
= F.N =
TEATRO
BALEAR

Di Stefano, figura del entrenamiento de la preselección

CHAMARTIN FUE, AL MISMO TIEMPO, ESTUDIO CINEMATOGRAFICO

Madrid. -- (Crónica especial, por Ignacio ARROYO.) Durante el primer entrenamiento de la selección nacional ante el partido contra Turquía, en Estambul, el estadio de Chamartin fué campo de futbol y estudio cinematográfico, al mismo tiempo. Mientras evolucionaban los seleccionados bajo la mirada observadora de la plana mayor de la Federación Española de Futbol, de periodistas y bastante público, aunque el entrenamiento era "a puerta cerrada", se estuvieron rodando algunas escenas de la película "Once pares de botas".

Mucha parte del público debía estar allí a consecuencia de la acción cinematográfica. Había muchas mujeres estupendas en las que se adivinaba no tenían mucha afición deportiva. Algunas de ellas se arropaban sobre el abrigo con una manta desde medio cuerpo para abajo. En la cabeza parecía que llevaban pelucas por lo magníficamente peinado que tenían el pelo. Fuera del estadio, en la puerta, había muchos coches.

Hacia el final del encuentro entre el equipo azul, formado por seleccionados, y el equipo blanco, integrado por los restantes, seleccionados y jugadores del Real Madrid y del Atlético de Madrid, había en el terreno de juego, veintitrés jugadores. El sobrante era el actor José Suárez, al que una cámara tomavistas le perseguía en sus correrías para cantar primeros planos. En las jugadas en serio le doblaba, según me dijeron, Marcet.

El conjunto azul dió sensación de conjunto, pero acusó el defecto de jugar muy retrasada la tripleta central de su ataque, formada por Marcet, Kubala y Alsua. Miguel y Seguí completaban una delantera con poca profundidad, retención de pelota y que trabajaba muy laboriosamente la jugada. Pero Marcet y Kubala marcaron dos goles de antología. El primero al empalmar con el pje Izquierdo una pelota servida a media altura por Kubala y este a filtrarse como una exhalación por entre una tupida muralla de defensores para indicar a Alsua donde le tenía que pasar la pelota cerca de un poste.

Replicó Di Stefano marcando un gol de cabeza al sacar un corner Callejo, en una jugada propia de malabarista.

El equipo azul tenía fama de ser el esqueleto de la selección. Había solidez, trabazón y juego entre sus líneas. De los cinco delanteros dió la impresión Seguí de que no iba a quitar el puesto a Gainza, aunque éste no está convocado. En todo caso le sustituiría Manchón si el valenciano continúa jugando como en este primer entrenamiento.

Pasieguito y Puchades formaron la línea más completa. No es fácil que el seleccionador introduzca modificaciones en ella, sobre todo si se va a jugar en Turquía un partido a la contra. En el equipo blanco, Gonzalvo jugó magníficamente, el partido de Estambul no parece el más apropiado para su estilo.

En la defensa, Venancio estuvo formidable. Cerró su área a piedra y lodo, y al mismo tiempo fué un medio centro a la antigua por la forma como abría el juego a los extremos con pases largos, ideales para contraataques fulminantes. A su lado Marquitos estuvo bien, como también lo estuvo Campanal, más contundente que seguro. Enfrente, Blosca fué otra vez el Blosca internacional, pero no es fácil le quite el puesto a Venancio en esta selección; Segarra si puede sustituir a Marquitos de demasiado bisoño, o a Campanal, que viene arrastrando una lesión. Si no la cura de aquí a marzo no podrá jugar en Estambul.

Como extremo derecha del equipo blanco actuó Alonso, que actúa de portero en el Real Madrid. Parece que quisiera complicarle la vida a su entrenador y a su Secretario técnico cuando andan probando a unos y otros para cubrir su ala derecha.

¿Quiéren que les diga quién fué la figura del entrenamiento? Di Stefano.

¿Porqué no llena el campo de «ES FORTI» la afición?

No creemos, esta es la verdad, que haya desaparecido la afición al fútbol. Es imposible que se haya estumado aquella pléyade de buenos aficionados que llenaron tantas y tantas veces el campo de Es Forti y que eran merecedores de un equipo muy distinto al que han disfrutado esta temporada con motivo de la llegada de las "restricciones".

Pero es preciso, que quienes han dudado de la existencia de esta afición, se den cuenta de su error craso y que se convengan, de que si bien es verdad no hay directivos capaces de tirar alegremente miles de duros por la borda, porque es indudable que los tiempos han cambiado, la afición persiste y si se la hubiera tratado con el afecto y la consideración que merecía hubiese concurrido, porque el pago de una entrada cada quince días no iba a estropearle el bolsillo ni su economía doméstica.

No obstante, mientras las cosas vayan como van, mientras no exista una manifestación palpable de lo que decimos, persistirá la duda y muchos de los que han concurrido a la nave mallorquinista este año bien directamente o bien por delegación, se crearán poseedores de la verdad.

Creemos firmemente que ha llegado el momento. Ha llegado el momento de que la afición diga, aunque sea solamente por una vez su gran verdad y nada más interesante que esta especie de plebiscito se diera el próximo domingo, con motivo de la visita de un equipo que no es de los que van mejor situados, sino todo lo contrario, que no es de los que alirgan la espectacularidad de los aficionados por sus figuras, sino que más bien se encuentra situado entre los modestos. Ocasión propicia sería el domingo para que la afición

hiciese acto de presencia en "Es Forti y dijera bien claramente a los futuros conductores del Mallorca con quienes puede contar.

Ignoro el grado de entusiasmo que anidará todavía en muchos de los socios mallorquinistas, sabemos de una gran cantidad que no



EL ITALIA-ESPAÑA DE GRECORROMANA

Frenza. -- El encuentro internacional de lucha grecorromana entre las selecciones de España e Italia, tendrán lugar en esta ciudad en lugar de Bari o Nápoles.

Los luchadores españoles son esperados para el próximo día 24 del actual y el torneo dará comienzo el día 27, en el club atléctico de Frenza.

También se tiene en proyecto celebrar algunos encuentros en el teatro comunal y otro torneo en que los luchadores de la selección española se enfrenten a los miembros del club Atlético Frenza.

El Alcalde de la ciudad y directivos deportivos locales han preparado un programa de recepciones y jiras por la región, para la selección española. --AIFI.

EL FRANCIA-ESPAÑA DE BALONCESTO

Madrid, 11. -- Esta mañana han llegado a esta capital, procedentes de Francia, los jugadores, directivos y enviados especiales de prensa y radio del equipo nacional francés de baloncesto, que mañana por la noche, en el Frontón Recoletos, de esta capital, se enfrentarán a la selección española. --AIFI.

Ya está decidido el programa para el martes en el Balear

Sendra - Mir, Vilardell - Correa y el esperado GALIANA - CRESPI

Una buena velada tenemos en perspectiva para el próximo martes en el Teatro Balear. Ya están decididos los tres combates principales y definitivamente hemos de afirmar que pueden dar de sí una emoción grande, extraordinaria.

El hecho de que Juan Crespi haya aceptado el combate con Galiana y que Galiana venga a Mallorca para disputar el combate de preparación para el que días más tarde ha de celebrar con Hernández, poniéndose en juego el título de España, hace que pensemos en la realidad de un gran combate.

Crespi es un boxeador más bien de contra. Le gusta permanecer a la expectativa de lo que ocurra y entra solamente cuando tiene la seguridad de una ventaja. Pero en esta ocasión, Juan Crespi no podrá salir al cuadrilátero a vegetar. Habrá de pegarse de lo lindo, habrá de fajarse con su adversario, porque Galiana es de los que salen al ring a pegar o a que le peguen, pero jamás a esperar tranquilamente a que discurran los

ocho asaltos. Crespi-Galiana, será un gran combate, porque nuestro representante no tendrá más remedio que aceptar la pelea que indiscutiblemente le presentará Galiana. El cartel de Galiana en Mallorca es envidiable, es sobradamente conocido y su palmarés, el que poseen solamente los grandes campeones.

Otro combate que no necesita de presentaciones es el que librará Correa con Vilardell II. Correa que vuelve a estar en su mejor momento, como lo prueba su triunfo pasado en el Teatro Balear y el aun más reciente del Price frente al conocido boxeador francés, son más que una garantía.

Y por si fuera poco, todavía otro combate de los buenos. Mir, el hombre que cuenta con las simpatías de toda la afición, va a enfrentarse con el terrible batallador catalán Sendra. Mir, vuelve a estar descansado y a punto para rendirnos una de sus grandes actuaciones.

La velada del martes, sobre el papel, se presenta, pues, completísima.

El Manacor, sale hoy para Gerona

«Con un poco de suerte, podemos conseguir un punto», afirma el Delegado Antonio Cortés

Esta noche en el vapor correo embarcará rumbo a Barcelona la expedición manacorense que ha de jugar dos partidos seguidos en la península, primero en Gerona y luego en Tarragona.

Como delegado para el primero de estos encuentros, marcha el directivo Antonio Cortés, con quien hemos departido breves momentos.

- ¿Váts animados?
- Desde luego, sí.
- ¿Qué pasará en Gerona?
- Hasta ahora, el Manacor ha tenido muy mala suerte en sus

desplazamientos. Pero algún día ha de terminar la mala racha. Si esto sucede el domingo y la fortuna nos sonríe, podemos conseguir un punto.

—¿Cuándo regresáis?

—Yo volveré a mediados de semana, pero el equipo se quedará allí, en espera del encuentro con el Tarragona.

—¿Qué hará en Barcelona el equipo mientras?

—Torruella nos está tramitando la celebración de un partido amistoso.

—¿Dónde se entrenará?

—Seguramente en "Las Cortes". Sastre está en muy buenas relaciones con la directiva azulgrana.

—¿Sabes cómo formará el once en Gerona?

—Así: Nadal; Badia I, Gasparin, Badia II; Obrador, Morroig; Agustí, Agulló, Jofre, Badina y Tomás.

—¿Y Galmés?

—No puede desplazarse. Pero se incorporará seguramente al equipo para el partido de Tarragona.

¿FICHA BADIA II POR EL "JAÉN". EL CLUB JIENENSE REALIZA GESTIONIS PARA CONSEGUIR SU CONCURSO

Estos días ha venido circulando con insistencia por Manacor la noticia de que Badia II iba a fichar por el "Jaén". Naturalmente como sucede en tales casos, en seguida se habló de las consabidas cifras astronómicas, que hicieron pensar a muchos que se trataba de un simple bulo. Pero no, no lo es. Efectivamente, tal como se ha dicho, el "Jaén" ha realizado gestiones para conseguir la ficha del estupendo defensor. Es lo que él mismo nos confirma.

—¿Qué hay de verdad en todo esto, Lorenzo?

—Lo que se dice: el "Jaén" se ha puesto en comunicación con el "Manacor" para conseguir mi traspaso.

—¿Y sabes ya si te vas?

—No puedo decir nada, todavía. Todo depende de que se en tiendan los dos clubs.

—¿Te ilusiona marcharte?

—¡Tú dirás! Se trata nada menos que de jugar en 1.ª División.

—¿Ofrecen buenas condiciones?

—Cien mil pesetas hasta fin de temporada. Mitad para el club y mitad para mí.

—Un buen pique... que seguramente no te vendría mal, ¿verdad?

—¡De rechupete!

—Si llega el caso, ¿no te apenará dejar Manacor?

—Sí, desde luego. ¡Me siento tan bien aquí!

—¿Que haya suerte Lorenzo?

MIGUEL ANGEL

UNA PROTESTA DE LA FEDERACION TURCA

Viena, 11. -- El jugador austriaco de futbol, Orwick, ha provocado una protesta oficial de la Asociación Turca de Futbol, por las declaraciones hechas por el citado jugador a un periódico español, durante el reciente viaje del Austria a Barcelona.

La protesta turca, dirigida a la Asociación Austriaca de Futbol, dice que "ha insultado al futbol turco, al calificar de injustos a los aficionados y a los árbitros turcos". Ante eso, la Asociación austriaca, ha aconsejado al jugador que "tenga más cuidado" en lo sucesivo cuando conceda entrevistas. --AIFI.

NOTICIAS NACIONALES Y EXTRANJERAS - NOTICIAS NACIONALES

BATALLAS DE TIROS Y DE PALABRAS



Batalla cruenta en Indochina, donde los rojos vietminhitas se hallan a pocos kilómetros de Luang-Prabang. Los franceses se ven arrollados por el fiero avance de las huestes de Ho-Chi-Minh, que ataca ordenadamente, sorprendiendo con sus formaciones a las avanzadas francesas que no esperaban una ofensiva tan bien dirigida, por lo que se cree que esta nueva avalancha roja está comandada por altos jefes del ejército soviético.

Pero no menos dura es la batalla que están ya riñendo entre si republicanos y demócratas en los Estados Unidos, a siete meses fecha de las elecciones senatoriales en el país.

Los republicanos no desaprovechan la ocasión para lanzar los más violentos ataques a los demócratas, a los que acusan de "traidores" y "sádicos políticos".

"Recordad, dijo no hace mucho el Gobernador de Nueva York Mr. Dewy — ex contrincante presidencialista de Truman — que las palabras "Truman" y "demócrata", significan la precipitación de nuestro país en la guerra sin la capacidad ni el coraje para ganarla."

A su vez, otro senador republicano, Jenner, pronunció un discurso en el que dijo que Eisenhower, a la chita callando, había ganado una gran guerra, "al haber expulsado del Pentágono a los Jefes del Estado Mayor que dejaron caer el Asia Central en manos de los comunistas y perdieron bases aéreas solo a unos cuantos kilómetros de las ciudades industriales de Siberia".

Por otra parte, el mismo ayudante de Eisenhower ha calificado a los demócratas de "sádicos políticos".

"Traidores", "corrompidos" y "desertores" son los términos más suaves con que los republicanos califican a los demócratas. De este modo conmueven al sensible pueblo norteamericano, al que le están presentando con claridad los gravísimos errores de los demócratas en política internacional. Pero los demócratas se defienden también con diatribas y el propio Eisenhower se ha visto obligado a pedir a unos y a otros "moderación dialéctica".

Scelba no se las promete muy felices con su gabinete centrista. En la Cámara, salvo abstenciones, el gobierno tendrá 304 votos contra 288 de la oposición, de los cuales, 29 son neo-fascistas y 39 monárquicos. Y, en el Senado, la diferencia a su favor es solo de diez votos.

Pero allá va el nuevo gabinete italiano, que espera saque al país de la gravísima crisis por la que atraviesa no solo económica, sino políticamente considerada. Un paso en falso y el gobierno se apresurará a arrojarse sobre tan rica presa.

JAIME DOVAL

Pasaba las horas en el «cuarto...»

(Viene de la octava pág.)
de varios meses de estar totalmente deshabitada la casa, apareció el "cuarto del moro" con la luz eléctrica encendida, sin que nunca hayamos podido averiguar la causa de esta anomalía. En la casa había una lámpara con un verso hecho poner por la dueña, que, poco más o menos, decía:

"Inmortal como Cervantes,
Ha de ser la gran señora
Que realizó obras de solidez y
[mejora]

Es mujer excepcional,
De preclara inteligencia
Y belleza sin igual.
La dotó la Providencia,
Ha de perdurar aquí,
Marquesa de Villasante,
Baronesa de Alcahalí."

"¡Ah! Nada más entrar en la casa había un letrero que decía: "Sed breves."

SU ARCA DE NOE

—¿Qué me dice de su supuesto amor por los animales?

—No puedo decirle nada de amor ni de odio. Sólo sé que entre Albacete, Madrid y Pozuelo, tenía alrededor de unos ochenta perros y veinte gatos, amén de unos diez burritos y otra serie de animalitos. La vida que éstos tenían era muy variable. Había unos cuantos perros y gatos que la tenían verdaderamente privilegiada; la perra "Zoe" llevaba un collar de oro enorme. Otra perra tuvo el parto en la cama del "matrimonio", que puso hecha una perdición; por cierto que después

de tanto lujo y refinamiento, la perra se comió a su hijo al nacer. Sin embargo, la mayoría de los perros y gatos eran bien desgraciados; estaban esqueléticos porque la comida escaseaba mucho; padecían las enfermedades más horribles y asquerosas, y los gatos, tanta hambre pasaban en ocasiones, que se comían los cadáveres de sus compañeros. Los ruidados, más que para los sanos, eran para los enfermos que puede decirse eran todos. Cuando enfermaban, si era preciso, la dueña hacía traer los más caros medicamentos extranjeros, de los que tenía lleno un armario. En Pozuelo, especialmente, tenía los instrumentos para deshacer los cadáveres de los animales, a base de artesas de cal. Cuando morían, invariablemente se hacía fotografiar junto con el cadáver por su "marido", el "marqués". Después, muchos de ellos eran disecados, y con otros hacía prácticas extrañas que desconocíamos, porque también en Pozuelo había un largo subterráneo en la casa, por cierto con el suelo en condiciones como de haberse removido en muchas ocasiones. Una criada, Concha Rodríguez, de la edad de la dueña, era la encargada especial de los gatos, y la que iba recogiendo por las calles de Madrid. Lo que ganaba se lo gastaba en pescado para repartirlo a los gatos que veía por las calles. Esta mujer tenía especial odio al género humano y jamás favorecía a nadie, ni hablaba con persona alguna.

Las cabezas de perro que han sido halladas por la policía en una sopera de plata, o al menos otras dos en las mismas condiciones, las preparé yo hace cosa de un año.

P. A. PEREZ-RUIZ

CON una tirada de 20.000 ejemplares se ha puesto a la venta la nueva revista para la mujer. Su título es "Teresa".

SECCIONES gráficas, Literarias y de actualidad, con la colaboración de las mejores firmas, encontrarán en la revista "Teresa".



LICOR DE ALTA CALIDAD

La vida es así

(Viene de la octava página)

necer ni mucho menos al Colegio de Médicos ni cotizar para poder ejercer, van y te recetan puntualmente lo que te conviene y hasta te indican las horas las cucharadas o los emplastos precisos.

Si, de un lado la competencia y del otro el prurito del hombre moderno a estar, por todos los medios, sano y fuerte como un roble, naturalmente, quitan una gran cantidad de trabajo a los médicos, los convierten en una clase tal vez excesiva ante la excesiva salud del hombre.

Ahora mismo, como habrá leído el lector, ya se dan gritos de alarma. Inglaterra llama la atención señalando que el problema es real. A mí, particularmente, no me extraña. Hace mucho tiempo que vengo pensando en él. El mundo actual, pese a todo, disfruta de una salud casi insuperable. Hasta las matanzas organizadas y las ganas de organizar otras muchas a plazo breve, en realidad, se explican a base de tener presente el horror del hombre de nuestros días a estar enfermo, su necesidad de estar siempre a punto y tener, en todos los minutos del día y de la noche, una farmacia a mano.

JUAN BONET

Las elecciones para titulares...

(Viene de la primera pág.)
nombrado un suplente y será el más joven, de no existir vocal administrativo. Serán vocales lo que hayan obtenido el mayor número de votos.

En los centros de trabajo que ocupen más de 25 aprendices, el F. de J. designará un trabajador de la empresa, mayor de 18 años que formará parte del Jurado como vocal, según en el orden del día figure algún asunto relacionado con la formación profesional, social, política o física de los aprendices. El número de vocales será proporcional al número

de trabajadores, según una escala que se fija.
Los Jurados se renovarán en tres años; no serán elegibles hasta que no haya transcurrido un periodo trienal sin haber ejercido el cargo y serán elegibles para sustituciones por enfermedad. Para ser elegidos han de tener cumplidos los 24 años.

LOS JURADOS DE UN ARTE

(Viene de la octava pág.)
gestión alguna y con ciertas pretensiones de ayudar a comprender que un hombre marcha por una calle, que la señora Smith va de compras o que el mar bate en unos cantiles. Cierta cronista protestó contra la ocurrencia de haber adornado con la inevitable música de fondo a una película del grandioso e imbatible Everest. Sin haber visto la cinta, aplaudió el reparo. Sólo pocas razones comerciales pueden aconsejar este chichin a todo trapo en producciones que no necesitan ni admiten tal maridaje.

Pero todas estas son imperfecciones que puede emendar un simple buen sentido.

(Prohibida la reproducción)

CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE INSPECTOR DE GENEROS MEDICINALES DE LA ADUANA DE PALMA

El B. O. del Estado de día 30 de Enero último y el B. O. de la Provincia del 6 del actual, publica el concurso para la provisión de la plaza de Inspector 2.º de Generos Medicinales de la Aduana de Palma de Mallorca.

Palma 11 febrero de 1954.
EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD, J. Porcel.

Sobre la desaparición DE ROSTOROF

LOS NORTEAMERICANOS SIGUEN SIN QUERER COMENTARLA

Tokio 11.—La policía metropolitana ha dicho hoy que era imposible confirmar si el diplomático soviético desaparecido, Rostorof subió a un autocar de las fuerzas armadas norteamericanas, en el día de su desaparición.

Un miembro de la misión soviética que se dice fué testigo del acto afirma que dicho diplomático subió al autobús, pero rehusó responder a las citaciones de la Policía.

Rostorof desapareció el 24 de enero, de altas fuentes se dijo que fué llevado a Okinawa, para ser interrogado por agentes del S. S. militar de los Estados Unidos por actividades soviéticas de espionaje en Japón.

Los medios militares y diplomáticos norteamericanos siguen negándose a hacer comentarios sobre este caso. — Efe.

Violentísimas batallas...

(Viene de la primera pág.)
bre los ríos, en lanchas de gran longitud o en primitivas piraguas requisadas en las aldeas ocupadas.

EL REY PERMANECE, MIENTRAS EL PUEBLO HUYE

El anciano rey de Laos, al parecer, ha expresado su convencimiento de que los comunistas no intentarán conquistar Luang Prabang, el "reino del divino baño". La estatua de oro de Bang, famosa en todo el sureste asiático se encuentran en Luang Prabang, desde 1887. Los artesanos han prometido que ni la estatua ni el rey abandonarán la ciudad. Por otra parte refugiados cargados de butos y ropas, huyen del avance rojo y han comenzado a llenar las avenidas de la capital.

El nuevo plan francés, de defenderse atacando, parece tener principio, habiendo podido paralizar en algo el avance en masa de los rojos.

BARCOS A LOS VIETNAM

El ministro francés de defensa, Plevin, que se encuentra en Indochina, para evacuar urgentes consultas con altos funcionarios franceses y generales norteamericanos y franceses, presidió hoy en Saigón el acto de la entrega a la naciente marina de guerra del Vietnam de tres dragaminas francesas, los cuales han sido bautizados con nombres de batallas libradas en el siglo XII contra los mongoles. — Efe.

LA META DE LA CHINA ROJA

Taipeh, 11. — Se afirma que la meta de la China roja, fijada en un acuerdo entre Pekín y Moscú, es lograr en Indochina una victoria militar completa dentro de este año o imponer a Francia sus condiciones para un armisticio. En segundo lugar, se prevé un aumento de la presión comunista sobre Birmania y Tailandia, también en este mismo año. — Efe.

Más miscelánea de la...

(Viene de la octava pág.)
bre todo, en albañilería y construcción.

LA CONFERENCIA CONTINUE A DANGER

A pesar de que, según los que le han visto en ocasiones anteriores, Molotov tiene ya la cabellera entrecana (las canas de los líderes soviéticos las pagan sus subordinados). La delegación rusa en Berlín está batiendo todos los records de cordialidad y buen humor.

Los peces menores que giran en torno a los cuatro se pasan el día invitándose a comer, a cenar, y los rusos deben haber recibido orden de no pararse en barras, porque son más espléndidos que los demás. Los veteranos dicen que, desde los buenos tiempos de la guerra esta es la primera vez que flota tanta cordialidad en el aire diplomático.

Incluso durante las sesiones de la conferencia se muestran de buen humor los rusos: rien entre si como colegiales y se cambian bolas de papel con Dios sabe qué recados. Algunas de estas bolas emergen del mismo Molotov y van a caer en el dulce regazo de Hítchov, su jefe de prensa.

De Molotov se dice que es el que más cigarrillos fuma en menos tiempo de todos los que se sientan en las salas de sesiones.

LAS TRADUCCIONES

En vista de las quejas de que yo me hice eco, con los periodistas de Bonn y Berlín occidental recibieron la pésima traducción de las conferencias de prensa rusas. Hoy apareció una traductora nueva, cuyas versiones al alemán son excelentes. Las versiones inglesas siguen siendo catastróficas; el pobre traductor tenía que volver continuamente sus frases cuando algún periodista poliglota le señalaba faltas que alteraban el sentido del original.

Un chofer militar ruso detuvo el coche en la Postdamstrasse, ante la "Casa de la Prensa", común a las cuatro delegaciones, y pidió al policía que montaba

guardia "un pase interzona". El policía no tenía nada que ver con tales pases y no sabía ruso suficiente para explicárselo al chófer. Finalmente, un bromista se acercó muy serio y pegó el pase requerido en la ventanilla del coche. El ruso todo ufano con su pase, fué a donde tuviese que ir y regresó luego a la zona oriental.

Allí le sacaron de su arrobamiento; el pase aquel no era tal, sino una etiqueta que decía en alemán: "A pesar de los comunistas, Berlín sigue siendo Berlín".

Me dice un amigo que acaba de llegar a Berlín, que una especie de profeta indio, jefe de una secta religiosa que predica el desnudismo como remedio de todos los males que nos aquejan. Es decir, que, según ellos, quitarse la ropa surtiría los mismos efectos que, según Molotov, la admisión de China en la ONU.

Si los cuatro grandes se desnudaran para conferencia — le dijo el profeta a un periodista yanqui conocido mío — llegarían a un acuerdo mas fácilmente que con tanta ropa encima.

«Orquesta Sinfónica de Mallorca»

VII Aniversario de su Fundación

Dirigida por el maestro

J. PICH SANTASUSANA

Teatro Principal

Mortes día 16 Febrero

a las 7'30 tarde

Despacho de localidades:

<Circulo de Bellas Artes>

PROXIMO SABADO DIA 13, A LAS 7 TARDE

UN NUEVO LOCAL A SU DISPOSICION

«TANGER»

¿DONDE? EN CALLE PELAIRES, A 30 METROS DEL PASEO DEL GENERALISIMO

Allí degustará una copa del delicioso chamapaña "LLADO" obsequio de la "Bodega de San Antonio" y los productos de "Destilerías Escat", obsequio de la "Bodega San Bartolomé"

EL TUERTO
UN CAPITAN CORSARIO
por F. PIÑANA
(61)



Catarros nasales

se cortan rápidamente con los

Sellos EUPITA

Un sello tomado en cualquier momento detiene la molesta destilación nasal.

VENTA EN FARMACIAS

C. S. A. I. M.

(Prohibida la reproducción)



La vida es así



La salud, otro exceso

NOTICIA:

"La British Medical Association —de Inglaterra— se inquieta ante las perspectivas de un exceso de médicos."

Soy un gran lector de prospectos de farmacopea. Soy, un apasionado de esos programas de mano de todo lo curable. Me encantan, me divierten y, si me apuran un poco, diré que más que el propio producto lo que pleno me sana, cuando necesito con urgencia sanar, es esa literatura que envuelven las píldoras más amargas y las más dulces también.

Cierto que a veces, leyendo esos prospectos, me asaltan maravillosos resquemores y temo que son numerosas las cosas que tengo estropeadas, agujereadas, como para ponerme al borde de todos los desahucios. Esto me ocurre, empero, muy de vez en vez. Lo normal es que leído el prospecto, que es lo primero en cuanto toca medicina nueva, me note mucho mejor, ya en plena curación, a la mitad de camino, pues para sanar, como afirman los mejores doctores, lo primero es tener buena disposición, estar definitivamente empeñado en recobrar la salud.

Esto, por lo que me han dicho, le pasa a mucha gente. Uno de los signos de nuestro tiempo es la divulgación de la medicina, la popularidad que se ha dado al arte de curar, en folletos, revistas y papeles voladores, haciendo a cada hombre, a cada paciente, su propio curandero.

El hombre, en su memoria, tiene almacenada una lista larga de productos que ante cualquier dolor o accidente del vivir, son los indicados para liquidarlo en seis minutos escasos. Ahí, el hombre de nuestro tiempo es un gran almacén de cosas prácticas e inútiles: la lista completa de los jugadores de Liga, productos de farmacopea, teléfonos de amigos y conocidos y, claro, nombres de las más rutilantes estrellas de cine. Fabulosa, la cantidad de nombres que el hombre llega a tener en su memoria, aparte de los que ha de retener de un modo obligatorio. Impepenable, tal el nombre de su mujer, la lista de los secretarios de Estado y los apellidos de todos los compañeros de oficina.

En el café, en el descanso del cine, en la calle o en la tertulia, ante cualquier dolor que te asalte, son tres los ciudadanos, si no son cuatro, que, en pertenencia (Continúa en sexta página)

Excentricidades de la supuesta marquesa, acusada de cortar la mano al cadáver de su hija

Pasaba las horas en el «cuarto del moro», lugar subterráneo y tétrico de su casa. —Tenía 80 perros y 20 gatos, 10 burritos. —270 pares de zapatos e infinidad de calaveras. —Una de sus perras llevaba un collar de oro enorme

Declaraciones de Andrés Gómez, que fué camarero de la supuesta marquesa, durante diez años

ENTERADOS de que en Valencia reside accidentalmente Andrés Gómez Honrubia, hasta hace poco tiempo camarero de Margarita Ruiz de Lihory, la que se hacía llamar baronesa de Alcahal y marquesa de Villasante, en cuyo domicilio se han encontrado una mano, la lengua y los ojos de un cadáver, hemos acudido a interrogarle para dar una información a nuestros lectores sobre las extrañas costumbres de la misteriosa mujer.

—¿Desde cuándo estaba al servicio de Margarita?

—Desde poco más o menos, porque no lo recuerdo bien, el año 1942. Tenía entonces unos diez años.

—¿En qué lugares ha prestado esos servicios?

—En todas las poblaciones donde tiene sus fincas; pero, principalmente, en Albacete y en Madrid.

—¿Algo de particular en estos sitios?

—Muchísimo. Especialmente en Albacete. Aquella casa, por su antigüedad y especiales circunstancias, era algo así como el cuartel general de sus andanzas. Allí estaba el subterráneo conocido por el nombre del «cuarto del moro», lugar horrible, al que se descendía por una trampa de hierro que sólo podía levantarse por dos personas. En él permanecía muchas horas; no sé exactamente qué hacía allí, pero sé que con

jo, y en el suelo había esparcida cal, según pensamos nosotros para poder comprobar si entraba alguien clandestinamente, aunque esto era imposible, pues para llegar al cuarto de baño de la dueña, que era donde estaba la trampa, había que pasar por muchas habitaciones, todas ellas con puertas segurísimas provistas de buenas cerraduras y candados. Quizás la cajá tuviera otra misión... En este cuarto, a pesar de que tenía luz eléctrica, jamás la utilizaba la dueña, pues bajaba siempre provista de una vela con su palmitoria. Entre otras cosas que los criados desconocíamos, tenía 270 pares de zapatos que la dueña había utilizado en su vida desde los doce años; diversas estatuas y un esqueleto. amén de infinidad de calaveras.

TERROR DE LOS CRIADOS

—¿Algo más de la casa misteriosa de Albacete?

—Sí. Parece que había otros subterráneos que desconocíamos completamente los criados, y a



MARGARITA RUIZ LIHORY

los que nunca vimos bajar a la dueña. Tampoco le gustaba nos preocupásemos del «cuarto del moro», antes bien, parecía tener interés en que le cogiéramos terror; continuamente nos decía que aún ella misma tenía miedo de bajar, pues cada vez que lo hacía encontraba los zapatos en diferente posición. Por cierto, que cuando de orden de la dueña, que, como le digo, estaba en Madrid, bajé con una criada para ver si se había dejado un reloj, después (Continúa en sexta pág.)



Andrés Gómez Honrubia, que fué camarero de la supuesta marquesa durante diez años y que hace las declaraciones sobre la vida de Margarita

frecuencia subía con una palioez catavérica.

EL CUARTO MISTERIOSO

—¿Estuvo usted en el cuarto alguna vez?

—Una. Bajé con una criada, por orden de la dueña, que estaba en Madrid. Las paredes estaban forradas con terciopelo ro-

Más miscelánea de la conferencia de Berlín

Los cigarrillos de Molotov y las bolas de papel, junto con algunas bromas y anécdotas



(Crónica de nuestro enviado especial a Berlín, JESUS PARDO.) Por todo Berlín está corriendo un chiste, que a mí, personalmente, me deja frío, pero que a los berlineses les hace mucha gracia. Cuando Molotov empezó a hablar por enésima vez de admitir a la China roja en la ONU, se oyó un perro que ladraba desde la calle. —Es el pequinés de Molotov —comentó cáusticamente Bidault. Y ya que va de perros, un conocido amigo americano me dice que él tiene un perro lobo y que todas las mañanas suele pasearlo hasta el borde mismo de la zona soviética; una vez allí, sí, y el animal cruza, hace sus necesidades en pleno telón de acero y vuelve al occidental europeo.

“ZURUCK ZUM STUCC”

El Gobierno alemán oriental ha decidido modernizar su programa de reconstrucción aburgu-

sándolo, es decir, dejando a un lado la severa fachada de arquitectura proletaria y volviendo a construir casas con fachadas escupidas y emperifolladas. “Vol-vamos al estuco y al mármol”, es la consigna.

DEL CUATRO POR CIENTO AL DIEZ POR CIENTO

El Gobierno de Bonn decidió hace poco modificar el porcentaje de fugitivos de la zona roja que se envía a cada provincia occidental, aumentándolo en vista del número creciente de alemanes que abandonan las tierras del otro lado del telón.

Berlín, respondió apresurado a la llamada, ofreciéndose a dar asilo a un diez por ciento del total, en lugar del cuatro por ciento que hasta ahora recibía. La razón, es que muchísimos de estos fugitivos tienen parientes en Berlín, y pueden quedarse a vivir con ellos. Otra razón, no citada por lo menos altruísticamente, es quizá la creciente demanda de mano de obra y, so (Continúa en sexta pág.)

LOS LUNARES DE UN ARTE

Por Wenceslao Fernández Florez
(De la Real Academia Española)

NO escasean entre los novelistas quienes detraen al “cine” o lo incluyen en la indiferencia con que se tolera lo inimportante. Sus comentarios adversos carecen de solidez en cuanto se limitan a asegurar que no son personalmente sensibles a la belleza artística de las películas porque entonces reducen la cuestión a un parecer escuetamente subjetivo que tiene débil valor crítico. Individuos de refinado buen gusto no pueden soportar la música, y otros apenas encuentran en la visita a un museo de pinturas un placer análogo al de un niño que hojea un álbum de estampas. Pocos son los hombres que disfrutan de la misma capacidad de comprensión y de emoción ante todas y cualquiera de las Bellas Artes. Si un genio confiesa que le adormecen Mozart o Beethoven nadie deduciría una inferioridad para la música. De la misma manera, que el que un escritor declare que no le interesa el “cine” reduce tanto la cuestión que apenas la afecta.

Pero el ilustre Rafael López de Haro, en un reciente artículo, no se limita a expresar una opinión personalista sino que después de afirmar que: “el “cine” está muy lejos todavía de ser una de las bellas artes”, robustece con ejemplos y consideraciones su parecer y expone reparos sagazmente observados y muy merecidos de ser tenidos en cuenta. Aunque en verdad, ninguno de ellos es incorregible ni afecta a la esencia del cinematógrafo, resulta una feliz cooperación que una autoridad como López de Haro los denuncia, y nos felicitamos de que hiciesen meditar a cuantos intervienen en esos asuntos, lo que nos anticipamos a decir que no creemos que ocurra.

Con algo menos de soberbia en los elementos que intervienen en la realización del “cine” español existirían grandes probabilidades de mejorarlo. Yo creo que la soberbia es la causa principalísima de la mediocridad de nuestra producción, que si es cierto que ha logrado culminaciones excelentes, no rebasa, en conjunto, un modesto nivel, pese a la protección que ha querido otorgarsele. Y es que un intérprete aupado por la propaganda o un director que logró un acierto esporádico o un gerente que tuvo la suerte de realizar ganancias supranormales con una de las cintas que lanzó al mercado creen estar en posesión de la suprema sabiduría en tal materia y que no necesitan por tanto aprender de nadie.

López de Haro dice que en algunas películas y “con la mejor voluntad, no consiguió asociar la palabra a la imagen” y que el diálogo es en ocasiones trivial y premioso, y censura que las Empresas productoras encarguen los diálogos a escritores mediocres. Y no puede negarse que los “doblajes” no son siempre afortunados, aunque para ser

justos hay que reconocer que no es este el defecto que más abunda en nuestro “cine”, que, a fuerza de práctica en la sustitución de las voces de artistas extranjeros, ha llegado a encomiables resultados. Y si es verdad que las formas de expresión verbal están descuidadas en muchísimos casos, no debe de ser este un daño al que atribuyan importancia los rectores de la cinematografía, como lo demuestra el hecho de que se haya suprimido sin explicaciones la representación que la Real Academia de la Lengua tenía en la Junta examinadora de las películas.

Discrepo de mi admirado colega en cuanto a suponer que ciertas maneras de perfeccionar el “cine” lo convertirían en teatro fotografiado. El “cine” procura sensatamente huir de semejante confusión cuando se realiza con un mínimo de inteligencia. Tiene sus caminos propios, y si alguno pasa en su vejez, es, quizá, el de la novela, con sus recursos más libres y dinámicos que los de la dramaturgia. La fantasía necesaria para crear un buen asunto cinematográfico tiene parentesco con la del novelista, y cuando es ella la que escasea o falta se producen crisis como esta que notoriamente atraviesa la producción norteamericana que ha perdido mucho público con la pobre y aburrida repetición de sus temas.

Se han aprovechado de esta



Una cara del cine español.

enseñanza los productores españoles? Yo me inclino a admitir que sí, a juzgar por significados y recientes ejemplos que revelan mayor preocupación por trabajar sobre argumentos que aspiran —aunque no siempre lo logran— a separarse de la vulgaridad que a priori desinteresaba a la gente de las obras nacionales.

El “cine” es muy joven; apenas dejó de ser críspida y creo que debemos juzgar con cierta benignidad su desarrollo y no vedarle la inclusión entre las otras artes. La experiencia y su propio interés le harán ir adquiriendo nuevas virtudes y perdiendo defectos; entre estos, esa manía, a veces insufriblemente inoportuna, de aliarlo con la música, con la terrible “música de fondo” que con tanta frecuencia estorba, distrae y hasta ensordece, sin aportar (Continúa en sexta pág.)

SALLY, reporter

Núm. 32

RESUMEN DE LO PUBLICADO

Sally qui re ser ré: ortie. Con su amigo el detective y una hca del contraespionaje se enfrenta a los secuestradores del Dr. Alvear, víctima de un atentado.



¡ALLÁ VEO UN COCHE!

¡SON ELLOS! ¡NO HAY DUDA!



¿QUÉ PIENSA HACER, PHIL?

ME GUSTARÍA AMETRALLARLOS... PERO, ¿Y EL PROFESOR?...



TENGO UNA IDEA. ENCAR-GUESE USTED DE LOS MANDOS UNA...

¿QUÉ INTENTA PHIL?... ¡ESO ES ARRRIES-GADÍSIMO!